

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
Negyedévre 6
Egy hónapra 2
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Fáyval István.

Polgári szerkesztő:
Dr. Könyvcsátdier Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
mindennap kivételével
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Csernovitzot elfoglaltuk.

József löhércég magyar katonái élén bavnúit Csernovitzba. — Kimpolung a miénk.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapesti, augusztus 3.

(Hivatalos.) KELETI HARC TÉR: Csernovitz ma reggel harmadszor szabadult fel az orosz iga alól. Az ellenség csak elkezdte a harcok után adta fel a várost. Komonostila-nál Kövass vezérezredes csapatai tegnap fényes támadásban visszastorították az orosz vonalat. A támadásnál a 101-ik gyalogezrednek (Békácsaba), különbe alakítva nyitott árra, hogy harci rétermeitséget bizonyítsa. Egyidejűleg a Pruth és Dnyeszter között az oroszok kénytelenek voltak a német és osztrák-magyar szuronyok nyomásának engedni és a határ felé visszavonulni. Ma reggel miután a Pruth hídjain keresztül hováztak oroszok begyomulnak Csernovitzba, délelőli József löhércég vezérezredes hadseregparancsnokának vonult be ezredének élén a felszabadított városba a lakosság örömmel fogadta. A Dnyeszter-től északra az ellenség több helyen megpróbálta, hogy ellentámadásokkal tengermentésére magát. Mindenütt visszavetették. A Zoruc szeglet megszállását befejeztük, Dálibukovinában, Kimpolungot megszállítottuk, a harmas országsszeletben pedig elértek a románai Aisztrica nyugati partját az Oltosoroz és a Casinu völgy között újabb több nagy erővel vezető ellenséges támadás megállítását.

OLASZ ÉS BALKÁN HARC TÉR: Nincs jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

Az angol tisztek szerint a háborút az idén befejezik.

Geni, aug. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisi jelentések arról szólnak, hogy az angol tisztek befejezik a háborút és annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy dacára a téli háborúra történt előkészületeknek, a harc k még ez évben véget érnek.

Csapataink győzelmi menete Bukovinában.

— Német esti jelentés. —

Berlin, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: Nyugaton a fiondriai harci szünet még tart. Keleten a szövetséges csapatok győzelmi menete által Galícia majdnem teljesen, Bukovina pedig legnagyobbbrészt felszabadult az ellenségtől.

Amerikai csapatok harcoltak Fiondriában.

Rotterdam, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A franciaországi amerikai csapatok a most folyó csatákban harcoltak először a németek ellen.

Hága, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Amerika Franciaország területén 187 millió dollár befektetéssel katonai raktárakat, vasutakat és kikötőket akar építeni.

Jakabffy Gyula főispán és Profuma Béla polgármester budapesti utja

Ujvidék gabonaszükségletét az ujvidéki termésből fedezik. — Igéretet Ujvidéknek tüzelőanyaggal való biztosításáról. — Kamatmentes kölcsönt kap az ujvidéki tisztviselők beszerzési csoportja.

Az új életet már learatták és a dusan termő bákcaik föld az idén gazdagon omlotta a buza-szemeket. Ujvidék polgársága laggal reméli, hogy legalább az idén ne rontsak meg tengerivel a kenyérét és a szük napok után végre hozzájuthasson a saját földjéből sarjadzott buzából süttetett kenyérhez. Ennek a városnak a polgársága, amely önfenntartó készséggel viseli a háború kérés-tjét és mindig mindenről odaváda, a nélkülözésig lemondó volt, amikor rekvirátorok végig cirkáltak a magtárakat, megérdemli, hogy valahára róla is gondoskodjanak és biztosítsák a kenyérét, amely nélkül további kitérítés megdől. A háború negyedik évében legalább a kenyérgondtól mentek fel az ujvidéki polgárságot és né kényeztetésük rá, hogy ches szája elől adják idegenbe az ujvidéki termést.

Ujvidék kenyérének biztosítása léptelen legelsőben sorompóba a városért Jakabffy Gyula főispánt, aki Profuma Béla polgármesterrel egyetemben az ujvidéki termések az ujvidéki fogyasztók által való felhasználása érdekében Budapesten eljár.

Egyuttal a szén és tüzelőanyag szükségletek biztosítását is szorgalmazta a főispán a polgármesterrel és a tisztviselők beszerzési csoportjának a pénzügyminiszternél kamatmentes kölcsönt kérték.

A főispán és polgármester budapesti utja a legkedvezőbb eredménnyel járt. Sikertől megtudni a módját annak, hogy az ujvidéki termés az ujvidéki fogyasztók céljaira fordították és a tüzelőanyaggal való ellátás dolgában is biztató ígéretek kaptak.

Profuma Béla polgármester tegnap este érkezett haza Budapestről és Jakabffy Gyula főispánnal való közös utjok eredményéről a következtetést volt szives mondani az Ujvidéki Hírlap munkatársának:

Megoldották a kenyérproblémát.

A városi lakosság gabonaszükségletének biztosítása érdekében a főispán urral eljárnak az Országos Közelelmzési Hivatalban s ott az illeto előadóval beható eszmecsere alapján a következőkben állapodunk meg: — Bár a vonatkozó rende-

tek értelmében a város, mint ilyen városi készleteket nem vásárolhat, a 70.000. számú végrehajtási utasítás rendelkezései mégis módot nyújtanak arra, hogy a város egész lakosságának gabonaszükséglete a helyi készletekből fedeztessék.

A végrehajtási utasítás ugyanis feljogosítja a polgármestert, hogy:

1. Azokat a vásárlási igazolvánnyal ellátottakat, akik szükségletük az igazolványban megjelölt termelőkől beszerzeni nem tudták, a részükre kiszámitott megvásárolható mennyiséget csoportosítsa és egy városi közeg közbenjöttével kielégítse.

2. A túlfogyasztás megelőzése céljából elrendelje, hogy egyesek házi szükségletre vásárolt gabonája közegei raktárakban elhelyeztessék.

3. Olyan ellátatlanokat, akik egy évi szükségletüket egyszerre bevásárolni anyagi okokból nem bírják, csoportosítsa és részükre a szükséges termény megszerzésénél az arank előlegezése vagy garancia-lása útján közreműködjék.

Mint hogy a város területén körülbelül csak annyi buza terem, mint amennyi a lakosság ellátására szükséges, elrendeltük, hogy a termelők minden feleslegüket valamely városi raktárba beszállítsák.

Az átvétel a minőség és az ennek megfelelő vételár megállapítása és az átvett készleteknek elosztása egy szakértő és egy hatóság közbenjöttével a lehető legrövidebb uton és minden szükségletlen költség mellőzésével fog történni.

Szükséges, hogy mindenki, tehát az is, aki gabonaszükségletének kifizetéséhez kellő pénzzel nem rendelkezik, vásárlási igazolványának kiáltása, illetve az illeto körülmény feljegyzése végett a városi közlelmzési ügyosztálynál jelentkezze, nehogy a gabonakészletek elosztásánál figyelmen kívül maradjon, avagy rövidséget szenvedjen.

Takarékoskodni kell a szénnel.

A szénbiztonságnál, a fáértékesítő hivatalnál és a földmívelésügyi minisztérium erdészeti főosz-

lányánál való eljárásom eredményeképp meg kell állapítanom, hogy a városi lakosság türelőanyagának biztosítása csak a legnagyobb takarékosággal megállapítandó mértékben lesz lehetséges.

— A szénbirtokosság ez idő szerinti oly csekély szénkészlettel felelt rendelkezik, hogy azok épen csak a legelsőrendű közüzemek felállítására elegendők.

— Ennek dacára a város üzemei részére néhány kocsitakomány soronkívüli leszállítására nyitünk határozott ígéretet.

— *Különösbe helyezték, hogy a lakosság fűtőeszközeinek tekintetében szeptember hónapban a szükséges intézkedéseket meg fogják tenni.*

Lesz fűtőeszköze.

— Ugyanígy állunk a tüzelőfa tekintetében is; ezeket a készleteket is csak e hó végéig fogjuk megállapítani és a jövő hónapban elosztani és utalványozni.

— Intézkedni fogunk, hogy a város puhaferdje a legnagyobb erővel felhasználtsásként, amúgy is inkább, mert az a törekvésünk, hogy a pártól kincstári érdekből levő földterület a városi lakosság közölgöztetésére céljára átengedjék, a földművelésügyi miniszter annak azon elvi álláspontján, hogy kincstári fakézfekt csak nyilvános átvételre értékesíthők, egyelőre hajóútrést szenvedték; mindazonáltal el gyartunk határozva, hogy a kirándó árverésen a kérdéses készleteket megszeresszük.

— A Haditülség r. t. igazgatósága a csépléshez szükséges szén kiállítását megígérte.

Kölcson a fűtőeszközök beszerzési csoportjának.

— Végre az itteni közfűtőeszközök által legközelebb megalkotandó beszerzési csoport érdekében eljárni a pénzügyminisztérium illető ügyosztályában, ahol a beszerzési csoport részére a legmesszebbreható támogatást és megfelelő szantmentes kölcsön engedélyezését helyezték kiállításba.

A polgármester végül kijelentette, hogy a nyert direktívák alapján mindent el fog követni, hogy Ujvidék kenyere egész évre biztosítva legyen.

Ma reggeltől kezdve a város megbízásából Hirschl László gabonakereskedő mint szakértő a temerin kapunál átveszi a termelőktől a búzát, osztályozza minősége szerint és az ott levő hatóságr megbízottak a fogyasztóknak bevételezési engedélyre maximális áron átengedik a behozott készleteket.

Az orosz hadsereget csak az orosz területek védelmére használják fel

Stockholm, aug. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az orosz munkás és katonai tanács az i követelte a kormánytól, hogy a legutóbbi offenzíva veszteségeit hozzák nyilvánosságra és tegyen kötelező ígéretet, hogy az orosz hadsereget ezentúl csak az orosz területek védelmére fogják felhasználni.

A németek folytonos győzelmei a fiandriai fronton.

József főherceg csapatai újra áttörték az oroszok frontját.

— Német hívtatolozó jelentés. —

Berlin, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

NEUTRÁLI HARCOTÉK: Rapprochert bajor trófeaőrökös hadseregcsoportja: A fiandriai harcmezőn tegnap esős időben különösen a tengerparton és Yperntől északra felre volt élekt hátrarc. **Az angolok előretörésével a neuport-westendel uton és Wilschete-től keletre meghíttusítottak. Égügy a Longemarinnál intézett erős támadása is.** Roulester, ahova a harc övezetből a belga lakosságnak jó része menekült, saját felderítőinek tüze elől, az ellenesség nehéz gyűkkal lötte. A Labassee csatornától északra, valamint Monchinnál és Merincourinnál előtéri harcok ránk nézve kedvezően folytak le.

A német trófeaőrökös hadseregcsoportja: Allentüttől nyugatra Alaton—Solssón uton francia erők ámenetileg benyomultak egyik árkunkba. Nyomtan smét kiűzték őket. **Cernoviti csapataink tejjessé tették július 31-iki sikerüket.** Középsőben halálukba kerültek az ariagut déli kijárójánál a franciák állásai, azt ellentétezőkkel szemben megtörtötték, számos foglyot szállítottak vissza. **Az a Magb balpartján reggel és este a franciák erős tüzelőkészítés után indított ellen-támadásait a Malancourt—Essnessen-i ut mindkét oldalán visszavertük.**

KELEBI HARCOTÉK: Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregcsoportja: Bóhm-Ermoltli vezértábornagy hadseregcsoportja: Husztyintól keletre helyi harcok. **Az oroszok ma keves ellenállása dacára a Zboruc alsó folyásánál több helyiséget rohammal elfoglaltunk.** Bajor népfőkélek különösen Kudricce elfoglalásánál tüntetik ki magukat. A Dnyeszter és a Pruth között az ellenség még tartólia magát; a kora délutáni órákban kezdett csak Litzaann gyalogsági tábornok csapata nyomásának engedni és elvonulni. **Cernovititől északra langratokbarnó falvak jelenték utját. Ma reggel észak felől Kritiek vezérezredes osztrák-magyar csapatai, a Pruthtól délre, nyugatról pedig József főherceg vezérezredes hadseregcsoportjainak erők a Felsőegének személyes vezetés alatt cs. és kir. csapatok benyomultak Cernovitba, Bukovina fővárosa megszábadult az ellenségtől. Tovább délre József főherceg vezérezredes harcmezőnek más erőt már tegnap áttörték az orosz állásokat Szoborizinnál és Szandocinnál. Csudint, a kis Szereth völgyében, Schadeut és Falcut pedig a Sucsatinnál elfoglalták. Kimpelungnál osztrák-magyar csapatok utcai harcban hatoltak előre. A Bisztricza két partján emelkedő hegyekben is tegnap harcok főben előbbrehaladtunk. A Mgr. Csintutinn az ellenség újabb támadásai hasztalanok és rájuk nézve veszteségteljesek voltak.**

Ludwigsdorf, első löszkőbányás er.

Lobogódsissal és üdvölvéssel ünneplik Csernowitz elestét.

Budapest, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Csernowitz elestének öröme a főútrós középületeit jellebőgőstök.

Bécs, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A lapok a kora délelőtti órákban külön hírdásban közölték Csernowitz visszafoglalását. A császárváros lobogódsissal ültött.

Berlin, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Hindenburg ídóiraiban közölte a császárvárossal Csernowitz megvételét és arra kérte, hogy a győzelem örömeire rendelje el a jóvaros jellebőgőztetését és tetessen üdvölvéseket. A császár ezt elrendelte.

Kormányválság Franciaországban

Zürich, augusztus 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A svájci lapok párisi jelentései szerint Franciaországban kormányválság van előtörőben.

Dr. Buday Pál kulai főszozlgabirót felfüggesztették állásából.

Sok írópat és nyilatkozat után beteljesedett dr. Buday Pál kulai főszozlgabiró sorsa. Az Országos Közéletelmzési Hivatal elnöke dr. Buday Pál kulai főszozlgabirót felfüggesztette állásából. Szomorú elégtétele ez az Ujvidéki Hírlap-nak, amely dr. Buday Pál főszozlgabiró súlyos visszaéléseit az újvidéki törvényesség előtt folyó bílnper kapcsán szövtette. A főszozlgabiró akkor mellátlan hajszárolt pmszkodott és érthetetlen cinizmussal támadt nekünk, akik e közérdek védelmében nem túrtuk halgatagon, hogy Buday ur jókárutai támogatásával száz és száz vagonszámra csempecsékk ki Bácskából a listet. Dr. Buday Pál mindamellett megmaradt állásában és sajtóport tított az Ujvidéki Hírlap ellen. A sajtóper ugyan felmentéssel végsődőtt, de most Buday Pált is felmentették hivatalából.

Dr. Buday Pál kulai főszozlgabiró, mint annak idején megirtuk, a szállítási igazóiványok kiállításra körti követelt el visszaféléseket. Az általa kiállított szállítási igazóiványok segítségével csempecsézték ki a listet a kulai járásból Ausztriába. A vizsgálói adatai annyira terhelők voltak dr. Buday Pál ellen, hogy a zombori törvényszéken büntvdi eljárást tettek ellene folyamatra. Dr. Buday Pált a letöltött politzáni rezsim azonban nem ejtette ki, a főszozlgabiró a súlyos gyatra árnyéval tehatten tovább megmaradt a kulai járás elén, amíg most a Közéletelmzési Hivatal elnöke elrendelte, hogy dr. Buday Pált azonnal fűggeszék fel állásából.

Scultéty Ferenc állspán a rendelet értelmében dr. Buday Pált felfűggesztette állásából és a kulai járás ügyeinek vezetésével Guvovin József új főszozlgabirót bírt meg.

Cseizde a nemzetközi konferencia elnöke.

Stockholm, aug. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A nemzetközi konferencia első elnökévé Cseizdet fogják megválasztani.

Kerenski nem ismeri el Finnországgal önállóságát.

Stockholm, aug. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenski írtáttette a finn kormányt, hogy Finnországgal önállóságra való kiköltés törvénytelen és azt nem ismeri el.

A német szocialisták a stockholmi kiköltésokról

Berlin, aug. 3.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Német szocialista körök szerint a stockholmi konferenciának eredménye attól függ, hogy az angol és francia delegáltak a jelenlegi hadihelyzet alapján olyan béket ajánlanak könt, amely Németország és gyarmatainak területi épségét nem érinti, hanem a nemzetközi jogot a jövőben biztosítja és a gazdasági harcrol letessz.

Ujvidék cukra

Juliusra három vaggonal, a befőzéshez egy vaggonal utáni ki cukrot Ujvidék részére a Cukorközpont.

— Budapesti munkatársunktól. —
Budapest, aug. 3.

Az Ujvidéki Hírlap szerkesztőségének megbízásából ma elmentem a Cukorközponthoz, ahol elmondottam, hogy Ujvidék még mindig nem kapta meg júliusi cukormennyiségét és Ujvidékre még nem érkezett meg az a cukor sem, amelyet az ujvidékiek a befőzésre használnának fel. Megmutattam illetékes helyen az Ujvidéki Hírlapnak a kérdésre vonatkozó közleményét és megkérdeztem, vajjon miután a következőket maradt-e el Ujvidékre a polgárságot jogosan megillető küldemény, vagy ha ennek más oka van, történetik-e intézkedés, hogy a mulasztás haladéktalanul reparáltsék.

Kérdésre ezt a választ kaptam: — Ujvidék részére júliusban kitűntünk 300 métermázsát cukrot a baranyavéri cukorgyárból és ezt a mennyiséget Ujvidék június 12 én meg is kapta. A júliusi mennyiséget ugyanebből a cukorgyárból még június 21-én kitűnta a Cukorközpont, azonban a baranyavéri cukorgyár azt jelentette, hogy a cukrot szállítani nem tudja. Mi ez értesítés vétele után a rendelőt átdőzsonoltuk a cunfalvi cukorgyárhoz, amelyet utasítottunk, hogy Ujvidék júliusi cukorkontingens se fejében 300 métermázsát, a befőzési cukor kontingens fejében pedig 100 métermázsát haladéktalanul küldjenek el Ujvidékre. Hogy ez a mennyiség nem érkezett meg, annak oka kétségkívül a mai szállítási nehézségben keresendő, az Ujvidéki Hírlap közleménye után azonban távirattal is intézkedünk, hogy a cukrot nyomban adtillásuk el, az sincs azonban kívánság, hogy a szállítás már megtörtént és a cukor valahol utközben megkezdte. Megnyugtathatja az Ujvidéki Hírlap ugyan Ujvidék polgárságát, hogy a négy vaggon cukor rövid idő alatt Ujvidékhez lesz.

Paál Jób.

Vilmos császár a kurlandi csapatokhoz.

Berlin, aug. 3. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) Vilmos császár Kurlandban megilletogatta a csapatokat. A császár a katonához intézti beszédében rámutatott arra, hogy a kurlandi csapatok hősi kitartása lehetővé tette, hogy délen az oroszokat a harcraon túlra vetették vissza. A császár azzal fejezte be beszédét, hogy itt Kurlandban és mindenütt az egész fronton Németország biztonságáért és Németország jövőjéért küzdenek.

Egységes antantfront.

Lugano, aug. 3. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) A Courrier della Seraneek jelentik Párisból: A párisi antantkonferencián kimondották a front egységességét, ami annyit jelent, hogy az antant egész haderejét egy hadseregek tekintik, amely különböző fronton önálló hadműveletet végre hajthat, de szükség esetén közös akcióra használható fel.

Még 24 óráig

van a gázgyárnak szene.

Az Ujvidéki Hírlap keddi számában adtuk hírel, hogy az ujvidéki légszennygár már csak csütörtökiig van szennel ellátva és csütörtökön kénytelen lesz egész üzemét beszüntetni.

A gázgyár igazgatóságának hozzáuk intézett alábbi sorából kiűnk, hogy a gázgyár az utolsó pillanatban tudott még valamelyes kevés szénmennyiséget felhajtani, amelylyel életét néhány órával meghosszabbíthatja.

A végzet azonban sötétlen vöti előre árnyékát és ha a tizenkettedik órában cundák nem történnek, a gázgyár vasárnap végképpen beszünteti üzemét.

A gázgyár levele különben így szól:

A gázgyárnak sikerült helyben beszerzett szennel üzemét vasárnapig biztosítani. Ezenkívül elvárja még a német hajócsoporthatparancsnokság távirati beleegyezését, hogy ennek helybeli készletéből negyven tonna szentet átvihessen, amely mennyiséggel az üzem e hó közepéig fenntartható volna.

Ezen idő alatt a vállalat minden elköveti, hogy a szállításra kötelezett bányából megfelelő mennyiségű szén Ujvidékre indíttassék.

Ha azonban az említett negyven tonna nem kapható meg, e hó 5-én az üzem megszűnik.

Ujvidék, 1917. aug. 3.

Kiváló tisztelettel

Egysített Légszennygárak Részevnyársaság ujvidéki légszennygára.
Adorján, igazgató.

Csozországban lefegyverzik a forradalmat.

Stockholm, aug. 3. (Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.) Keresztségi felhívta a lakosságot, hogy minden lefegyvert szolgálatson be a hatóságoknak.

Stockholm, aug. 3. Az orosz forradalom vezetői egy felhívásban arra kéri a polgárságot, hogy támogatassák a kormányt, hogy az országot a jelen halálos veszedelemtől kivertesse.

Háromszoros tuleróvel támadták az angolok.

Lugano, aug. 3. A Secolo jelentése szerint az angol fronton az angol legéység és idzésrés háromszoros tuleróvel támadták a németek ellen.

Menik a flandriai kudarcol.

Genf, aug. 3. A francia lapok haditudósítói szerint az yperni harcokban az a tévedés bosszulta meg magát, hogy azt hi ték, hogy a villangyors támadással siker érhelnek el, holott csak egy állandó, rendszeres támadással tudják a németek frontját megingatni.

Megtorpedózták angol cirkáló.

Basel, aug. 3. A Baseler Anzeiger jeent: Az Otbay 18.000 tonnás angol cirkálóit norvég vízekben megtorpedózták.

HIREK.

Gratz és Mezössy Bécsben. Bécsből táviratozzák: Dr. Gratz Gusztáv pénzügyminiszter és Mezössy Béla földmívelésügyi miniszter Bécsbe érkeztek.

Dr. Balogh Ernő főispán elfoglalta hivatalát. Dr. Balogh Ernő, Bácsmege és Zombor főispánja, ma megjelent a megyei székházban, ahol Scultéy Ferenc alispánnal az élen a megyei tisztikar fogadta. A főispán beszédében kijelentette, hogy a munka, igazság és a szívveliség alapján kívánja tisztát beöltetni. Dr. Balogh Ernő ünnepélyes installációja e hó 14 ilén lesz.

Megalakítják a városi közéletnevezési bizottságot. A kormányt támogató pártok részéről dr. Kubinyi Károly, Mayor József és Jocsák Kálmán tegnap felkeresték Profuma Béla polgármestert és kérték, hogy sürgösen intézkedjék a közéletnevezési bizottság megalakítása iránt. A polgármester készségesen megígérte, hogy a közéletnevezési bizottság megalakítását már a jövő hét elején összehívandó rendkívüli közgyűlés elé terjeszti és kérte fenntevetelüket, a bizottság megalakítására vonatkozó személyi javaslatokat szombat délig nyújtsák be.

Felgyógyult ezredorvos. Amint igaz és őszinte örömmel értesülünk, dr. Schick Simon, a brattekórház népszerű és kitűnő ezredorvosa, főbb hétig tartott súlyos betegségéből felépült és rövidesen újabb megkezdő általánosán megbecsült orvosi működését. Dr. Schick Simon betegségének ideje alatt tisztelői érdeklődésükkel és jókívánságaikkal állandóan felkeresik.

Zászlósi előléptetés. Benedek Andor 6 ik honvédelgyalozserebből hadapródormestert, dr. Benedek Jakab mozsori körorvos fiát, aki hosszabb idő óta az északi harcrafronton küzd és hős hatos honvédekkel résztvevő a Czernoviczéri folyó harcokban, zászlóssa léptették elő.

Ujvidéki egyéves önkéntes orosz fogságban. Löwenberg Sándor egyéves önkéntes arról értesítette Ujvidéken lakó szüleit, hogy orosz fogságba jutott és a kelet-szibériai Berzovkában van a foglyatáborban elhelyezve.

Uj ezredorvos Péterváradon. Dr. Jasniger Károly főorvos, — akinek távozásáról már jelentettünk, — hűfőn hagyja el a pétervárad

helyőrséget, hogy új állomáshelyére Budapestre utazzék. Utóda Glass Flor dr. ezredorvos már megérkezett és már át is vette Jasniger dr. munkakörét.

Gyorsított eljárás az ujvidéki törvényszéknél. Az igazságügyminiszternek a gyorsított eljárás revíziója ügyében kiadott legújabb rendelete szerint a szegedi kir. tábla területén csak az ujvidéki és nagybecskereki törvényszékek területén marad érvényben a gyorsított eljárás.

Kitűntetett ujvidéki hős. Morvai Pál főidink, 6 ik cs. és kir. gy. e.-beli tizedes az ellenséggel szemben való vitéz magatartásért az I. osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntetett ki. A hős főidink ez a harmadik kitűntetése, mert már tavaly megkapta a bronz- és kék ezüstérmeket.

Zoltán Emil Kievből. Zoltán Emil 86-ik gy. e.-beli hadapród, dr. Zoltán Sándor törv. bíró fia, aki a július 1—3-a közötti harcokban orosz fogságba jutott, mint az orosz fogolytáborból az ezredparancsnokságot értesítették, Kievből egészségesen megérkezett.

Csernowitz bevétele. Déli 12 órákor kaptuk a megörvendeztető esemény hírel, hogy dísz és hős katonáink ma reggel Csernowitzba nyomultak be. Pár percelt utóbb már ezer és ezer ropédúlia vitte szíjjel városzerte a hírel, amely mindenféle érthetően a legnagyobb örömet keltette. Az Ujvidéki Hírlap után elterjedt győzelmi hírel Dél-Bácska minden községébe megtelepültünk, úgy hogy 1 órákor már egész Dél-Bácska visszahungzolt csapataink ételététől.

A nők választójoga

egyhangulag a

Diana

puder és krém mellett nyilatkozik meg, mert e két szer a női szépséget egyedül biztosítja.

Próbadoz K 1—
Nagy doboz K 2:50
Mindenütt kapható!

Augusztus 14 és 16-án

lesz a húzás, vásárolni szerencseszámainkból s

átengedünk

1/8	1/4	1/2	1/1	osztászsorsjegyet
17—	34—	68—	136—	koronáért, szerencsés esetben a főnyeremény

Egy millió koronát

tesz ki. Rendeljen meg a készlet tart.

VIG VILMOS ÉS TÁRSA

bank és váltóüzlet Ujvidék
Kommanditálja a Mercur váltóüzleti részvénytársaság Budapest.

Gödöllöheust áru! a hatóságai husszék. Ma reggel a városi husszékben gödöllöheust fognak kímélni. Eleje kilonként 5 korona, hátulja 6 korona a gödöllöheusnak.

A tekiak bucsu. Augusztus 5-én tartják meg a hagyományos tekiak bucsut, amelynek előkészületét már megtörténtek. A híres tekiak templomhoz, amelynek tornán a felhőből a győztes kereszt mered az égnek, zárandokol a nép. A templomban őrzik a Mária képet, amelyet állítólag Jenő főherceg döntő győzelme után találtak a csatatéren. A legenda szerint a győztes csata után a csatatér hó lepte el. Ezt az isteni csodát ünneplik meg a hívők évről-évre.

Kézimunkatanfolyam. Néhai dr. Deák Imre városi t. főorvos özvegye, szüli. Kiss Etus okleveles tanítónő és kézimunkatanítónő a későbbben levő iskolai év kezdetével, Ujvidéken német és francia konverzálós tanfolyammal kapcsolatos kézimunkatanfolyamot nyit. A nagymiveltésű urinő ezen vállalkozásahez jogot pótló lesz és azt bizonyosan szülői körökben nagy örömmel fogják üdvözölni. Az a körülmény, hogy özvegy dr. Deák Imréné áll ezen tanfolyam élén, máris a vállalkozás teljes sikerével kezegeihez.

A kitagadott a címé annak az izgalmas témájú Nordisk drámának, amely szombaton és vasárnap a Tivoli moziban színi kerül. A főszerepekkel Agnes Andersen és Frederik Jakobsen játszik.

Női felsőkereskedelmi iskola. Az Ujvidéki felsőkereskedelmi iskola igazgatósága az Ujvidéki egyéves női kereskedelmi szaktanfolyamot háromosztályú női felsőkereskedelmi iskolává kívánja fejleszteni. Mint-hogy ez az átfejlesztés csak úgy történik meg, ha eziránt megfelelő érdeklődés mutatkozik, Turócser János felsőkereskedelmi iskolai igazgató arra kéri az érdeklődőket, hogy közöljék vele nevüket azok, akik a háromosztályú női felsőkereskedelmi-be szeretnék iratkozni, szintugy azok is, akik helyszíne mint az egyéves szaktanfolyamra nem véletlek fel.

Frontcirkusz Ujvidéken. A cs. és kir. hadijóltéti intézmények szolgálatában álló Henrik frontcirkusz Belgrádból Varsóba menet Ujvidéken a törvényház mellett téren e hó 7-én kedden este kezd meg az estére tervezett vendégszerelését. A frontcirkuszt igen jó hír előzi meg.

Két fogoly megszökött a rendőrségtől. Ma éjjel ugy éjjel tájban a Rákóczi Ferenc-utcan sétálók, két gyanus alakot láttak a városába ablakból kiugrani és elmenekülni. Az egyik a magas földszinti ablakon a másik a pince ablakon át menekült el. A városbába udvarán

Holler Javab ügyeletes detektív egy sötét alakot ládott átsurranni, nyomban keresésére indult, de az már a városbazi pincébe ugrott és míg a detektív rendőrökkel üldözle, az az ablakon át mir a szabadba jutott. Közben kiderült, hogy a 2. számú rendőrfőldga vasrácsát egy deszkával kifeszítették és azon két fogoly, az egyik Tóth Laci a hírhedt betörő, kimenekült. Tóth Laci, akinek lelkét már annyit bűn terheli, ép ma fogták el, de a veszedelmes betörő egyik társával, — akinek nevét a késő éjjeli órákban nem sikerült megállapítanunk, — elmenekült. A rendőrség keresi.

Riesdőlajajónos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvételre szándékos.

APRÓ HIRDETESEK.

Érdemes elvárás 20 szék 1 korona. Minden székben 10 ülőhely. Vasárnap betörő szedek, szed 20 ülőhelyre és ünnepek 10 szék 2 korona. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és jellegre tartózkodó konverzálós felhívásokkal az Ujvidéki hírlapnál. Nyitási soronként 2 korona. Telefon 100.

Pátvizsgálatra előkészítene képzési iskolai tanulókat jelesen érettségire felkészítő tanuló. Cim a kiadóhivatalban.

Árpád-utca 21. számú ház szabadkészből eladó. Bővebbet Szabó Imre II. Rákóczi Ferenc-utca 96.

Cs. eldő jó fizetés mellett felvettetik, kettágyú nemes családhoz. Cim Flatt-utca 6.

Kiadó üzlethelyiség lakással, ahol Georgievits vaskereskedés volt. Bővebbet Gausz hentesnél Buzatér 14. alatt.

Ebédő, hálószoba, konyhaberendezés és más apróság eladó. Cim a kiadóban.

Egy könyvszekrényt és mosógépgényt megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban.

Életem. A sok csapástól aléltan, mégis utolsó lehetelig mindig csak a Magde vagyok és leszek. Történetek bármely bizonyos: a sors hengeré akárhogy is gázoljon végig rajtam, érzelmeim rendithetnek és embérlétek. Gondoljon szenvedő rajbára.

Egy teljesen jókarban lévő nikkelezett parades löszerszám eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Korzo-Mozi augusztus 4 és 5-én. Szombat és vasárnap. Vöröskereszt önkéntese háborus kép 2 felvonásban. Berlin lélet reitelmel dráma 3 felvonásban.

Gép- és hengerolaj gép-sir. karbollneum valamint kőszén kőtrány minden mennyiségben kapható. Komlós Bélánál Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Ormény-utca bejárat.) Interurban telefon: 391. szám.

Csak egy papírt szívunk, ez pedig ABADIE

Két urileány hajlandó két feltetlen uriemberrel levelezni. Leveleket a kiadó továbbít. (Jelleg) „Két barátnő”.

Posta mellett elegánsan butorozott 2 utcai szoba (garcon lakás) azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Pénzbeszedő, ki magyarul, németül és szerbül tud írni fizetés és kellő jutalék mellett azonnali állást nyerhet Krausz Ede butorokereskedő cegnél Ujvidék.

TIVOLI augusztus 4 és 5-én Szombaton és vasárnap. „Nordisk” attrakció! A kitagadott attrakciós „Nordisk” dráma 3 felvonásban. Főszerepben: ÁGNES ANDERSEN és HUGO BRUUN

BOR A közismert híres karlocai Jovics-féle borok a következő évjáratokból kerünek eladásra 1901—1907-ig fehér és vörös borok (Furmint, Tramini, Muskatály, Bergundi, Furmint a la Champagne és Rizling). Miután az ajánlott borok paratlan minőségűek s ugyszólván különlegesség számába jönnek felhívjuk a tisztelt kávéosok és vendéglők figyelmét erre a ritka alkalomra, sőt miután a borok kiváló fajuk és tisztaságuknál fogva szinte győztesnek képeznek a magánháztartások figyelmét is ráirányítjuk borunkra s ajánljuk, hogy a nem mindennapi alkalmat felhasználni és magukat elatni szeszenek. Előjegyzéseket füvekre és hordókra ugyszintén új borokra elfogad a FORGALMI RÉSZVÉTVÁRSÁG Ujvidék Markovics-Winkler palota.

Eladók. Több földszintes emeletés ház. 10 drb. különféle motorcsónak, több írógép, 2000 drb. vesszősprü. 85,113 hold prima szántó-föld. Egy lényképarátus. Egy rövid és egy hosszú zongora. Egy 15—16 lóerős gőzbűjő. Egysz—új kirkat és ajtó, füveg és rotoval együtt. Jókában levő bicikli. Bővebbet Paul Keresztély forgalmi irodájában Erzsébetér 8. szám alatt, hol mindennemű ület és eladást közvetít, informatiókat beszerz, szóbeli, vagy írásbeli felvilágosítást díjtalanul eszközöl. Telefon 362.

Szeptemberben Gyors és gépiróiskolát nyitok. Érdeklődők már most beiratkozhatnak. Günsz Blanka okl. gép- és gyorsíró tanítónő. Ujvidék, Széchenyi u. 3.

Özv. dr. Deák Imréné Kiss Etus okleveles tanítónő és kézimunkatanítónő. Az 1917/1918. iskolai év kezdetével, 1917. évi szeptember hó elején német és francia konverzálós tanfolyammal kapcsolatos kézimunka tanfolyamot nyit. Utóbbinak tárgyai: Művészi kézimunkák tervezése, rajzolása és keresztülvitele, szakszerű harsny- és lehnemű javítás és lehnemű varrási korlátolt számban. Vidéken lakó szülők leányait teljes ellátásra vállalja. Felvilágosításért és előjegyzésért sziveskedjék Ferenc Jóssef tér 1 szám alá fordulni.